

ПЕЧАТ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 9 (9757)

Суббота, 14 января 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся города Балаково на 1984 год

Трудящиеся города, претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, ознаменовали 1983 год новыми трудовыми успехами.

Стремясь внести свой достойный вклад в выполнение плана 1984 года и всей пятилетки в целом, задая поставленным декабрьским (1983 г.) пленумом ЦК КПСС, девятой сессией Верховного Совета СССР, в выступлениях товарища Ю. В. Андропова на Пленуме ЦК, и поддерживая инициативу передовых коллективов и новаторов производства по развертыванию социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд», трудящиеся города принимают на 1984 год социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе ускорения научно-технического прогресса, наиболее полного использования мощностей, ускорения внедрения достижений науки и техники, повышения уровня механизации и автоматизации производства, внедрения прогрессивной технологии и передового производственного опыта, совершенствования стиля и методов хозяйствования добиться сверхпланового повышения производительности труда не менее чем на один процент, выполнить задание 4 лет пятилетки к 15 декабря, годовой план по общему объему производства — к 29 декабря 1984 года, произвести и реализовать дополнительно продукции на сумму 3 млн. рублей.

Выпустить сверх плана 200 тонн химических волокон, 70 тонн резиновых технических изделий, 6 тысяч тонн серной кислоты, 1000 тонн фосфорной кислоты, 2 бульдозера на базе трактора Т-330.

Получить не менее 92 процентов прироста продукции за счет роста производительности труда.

Довести выпуск продукции с государственным Знаком качества, подлежащей аттестации, в объеме до 38 процентов.

Снизить себестоимость продукции дополнительно к плану на 0,5 проц., увеличить фондоотдачу на 2 проц.

Добиться выполнения плана по реализации продукции с учетом обязательств по поставкам на 98,5 процента. За счет внедрения организационно-технических мероприятий, механизации трудоемких операций и погрузочно-разгрузочных работ высвободить не менее 700 рабочих.

Освоить производство 143 новых наименований изделий. Увеличить объем производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 10 процентов.

Довести выпуск товаров народного потребления на 1 рубль фонда заработной платы до 70 копеек.

Охватить бригадными формами организации и оплаты труда 75 процентов рабочих предприятий.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Строительные организации обязуются за счет дальнейшего совершенствования и внедрения комплексной системы управления эффективностью капитального строительства и улучшения на ее основе строительного производства, концентрации сил и средств на пусковых объектах снизить объемы незавершенного строительства, максимально использовать режим экономии, обеспечить выполнение плана подрядных работ четырех лет пятилетки 1 декабря, года — 28 декабря, сверх годового плана выполнить строительно-монтажных работ на один миллион рублей, в том числе по Балаковской АЭС — 0,5 млн. рублей.

Обеспечить досрочный ввод в эксплуатацию промышленных объектов особой государственной важности к Дню энергетика — 22 декабря: энергоблок № 1 мощностью 1000 тыс. квт на Балаковской АЭС, пусковой комплекс по расширению завода имени Дзержинского.

Построить не менее 100 тысяч кв. метров полезной площади жилья.

Ввести в эксплуатацию к Дню строителя — 14 августа детский комбинат по титулу АЭС и к 7 ноября детский комбинат по титулу химзавода, к 22 декабря построить профилакторий для рабочих производственного объединения «Балаковорезинотехника», стоматологическую поликлинику на 1000 посещений в 5а микрорайоне.

Довести объем строительно-монтажных работ, выполняемых методом бригадного подряда, до 45 про-

центов, все объекты построить и сдать с оценкой «хорошо» и «отлично».

Добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент, снизить себестоимость строительно-монтажных работ сверх плана на 0,5 процента.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

За счет совершенствования организации перевозок и улучшения технического обслуживания транспортных средств, внедрения новой технологии и передовых методов труда, эффективного использования подвижного состава обеспечить рост перевозок грузов и пассажиров. Перевыполнить задание по росту производительности труда на 1 процент, снизить дополнительно к заданию себестоимости перевозок на 0,5 процента.

Путем четкой координации деятельности всех видов транспорта перевезти сверх плана 270 тыс. тонн народнохозяйственных грузов, 105 тысяч пассажиров, открыть 2 новых автобусных и 3 троллейбусных маршрута. Закончить строительство первой очереди нового аэропорта.

Произвести расширение АТС-2 на 3000 номеров.

ПО ТОРГОВЛЕ, БЫТОВОМУ И КОММУНАЛЬНОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Коллективы предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания за счет внедрения научных методов организации труда, рационального использования рабочего времени и торговых площадей обязаны первыполнить план розничного товарооборота на 400 тысяч рублей, довести объем продажи товаров по методу самообслуживания до 80 процентов, произвести закупку в децентрализованном порядке промышленных и продовольственных товаров на сумму не менее 7 млн. рублей. Для более полного удовлетворения спроса населения постоянно проводить выставки - продажи, ярмарки - базары, покупательские конференции.

Сверх плана оказать бытовых услуг населению на 35 тыс. рублей. Разработать и внедрить в производство 200 новых моделей одежды и обуви. Открыть не менее 3 прачечных самообслуживания.

Работники предприятий жилищно-коммунального хозяйства обязаны выполнить годовой план по капитальному и текущему ремонту к 26 декабря. Подготовить жилой фонд к эксплуатации в зимних условиях к 5 октября.

Посадить 50 тыс. деревьев и кустарников, разбить 65 тыс. кв. метров газонов и цветников. Каждый житель обязуется поработать на благоустройстве города не менее 20 часов.

ПО ЭКОНОМИИ МАТЕРИАЛЬНЫХ И ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

Коллективы предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, связи за счет усиления режима экономии сэкономят 680 тонн металлопродукта, 11,7 млн. квт. часов электроэнергии, 20 тыс. Гкал тепла, 3800 тонн цемента, 400 кубометров пиломатериалов, 1100 тонн условного топлива и 500 тонн горюче-смазочных материалов.

От внедрения планов НОТ, новой техники и предложений получить экономический эффект в 7 млн. рублей.

Работники народного образования обязуются сосредоточить усилия на дальнейшем повышении эффективности работы всех учебных заведений, на совершенствовании всеобщего обязательного среднего образования трудящихся.

В общеобразовательных школах и профессионально-технических училищах оборудовать 30 учебных кабинетов, лабораторий и мастерских. Открыть 175 групп продолженного дня с контингентом 6300 детей.

Довести численность учащихся, занимающихся в одну смену, в общеобразовательных школах до 80 процентов. Направить на учебу в ПТУ 978 выпускников восьмых классов, или 40 процентов от их выпуска.

Подготовить в системе профессионально-технического образования 1180 квалифицированных рабочих.

Подготовить в вузе и средних специальных учебных заведениях 585 квалифицированных специалистов.

Выполнить объем хозяйственных, научно-иссле-

Начались окружные предвыборные совещания

Избирательная кампания вступила в новый важный этап — 12 января начались окружные предвыборные совещания. Представители общественных организаций, трудовых коллективов всесторонне обсуждают выдвинутые на собраниях кандидатуры в Верховный Совет СССР, принимают решения об их поддержке.

12 января в Москве состоялось предвыборное совещание представителей трудящихся Пролетарского избирательного округа столицы по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Участники совещания единодушно поддержали предложения о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Пролетарскому избирательному округу Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Они обратились к товарищу Ю. В. Андропову с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Пролетарскому избирательному округу города Москвы.

На окружных предвыборных совещаниях поддержаны предложения коллективов трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР других руководителей Коммунистической партии и Советского государства. На совещаниях приняты обращения к избирателям.

(ТАСС)

тельских работ на сумму не менее 350 тысяч рублей.

Работники здравоохранения обязуются совершенствовать и повышать эффективность всех видов специализированной помощи населению города. Улучшить работу поликлинической службы, обратить особое внимание на совершенствование и расширение объема профилактической работы. Провести аттестацию медработников: 18 процентов врачей, 15 процентов среднего медицинского персонала от числа работающих.

Довести число лиц, прошедших периодические медицинские осмотры, до 99,5 процента. Провести стопроцентное флюорографическое обследование населения. Приступить к практическому осуществлению мероприятий по сплошной диспансеризации населения. Обеспечить стопроцентное использование медицинской техники.

Работники культуры и спорта обязуются повысить роль учреждений культуры и искусства в формировании марксистско-ленинского мировоззрения и нравственного воспитания трудящихся.

Продолжить социалистическое соревнование между дворцами культуры, библиотеками, музеями, кинотеатрами на лучшую постановку культурно-просветительной работы, за звание «Учреждение культуры отличной работы».

Обязуются эффективнее использовать возможности библиотек в нравственном воспитании трудящихся города. Довести количество читателей до 129679, или 73,9 процента жителей города, книговыдачу — до 2963438 экземпляров.

Открыть библиотеку в 8а микрорайоне. Подтвердить звание «Библиотека отличной работы» центральной городской библиотеки, центральной детской библиотеки, филиалам №№ 3, 8 централизованной библиотечной системы.

Привлечь к систематическим занятиям физкультурой 62000 человек. Подготовить мастера спорта международного класса, 5 мастеров спорта СССР, 20 кандидатов в мастера спорта, 200 спортсменов первого спортивного разряда, 19000 спортсменов массовых разрядов, 20600 значкистов ГТО.

Построить, при активном участии физкультурников и спортсменов, лыжную базу, 10 спортивных площадок, реорганизовать 3 физкультурно-спортивных клуба.

Работники книготорга обязуются выполнить план 4 лет пятилетки к 16 декабря, годовой план — к 28 декабря, получить сверхплановой прибыли 10 тысяч рублей.

Работники кинотеатров обязуются выполнить план 4 лет пятилетки к 20 декабря, годовой план — к 25 декабря и обслужить 2650 тыс. зрителей, в том числе 474 тыс. детей, добиться средней посещаемости киносеансов на одного жителя до 16,6.

ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

Трудящиеся Балакова считают одной из главных задач выполнение решений майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС и Продовольственной программы.

В 1984 году обязуются: произвести в подсобных хозяйствах предприятий 350 т. мяса; обеспечить ввод 3779 га орошаемых земель, 185 га прудов на рыбопитомнике к 7 ноября, построить 3 га теплиц по титулу АЭС, выпустить сверх плана 1000 тонн минеральных удобрений, 140 тонн сеновального шпатага.

Для подшефных хозяйств Балаковского и Духовницкого районов построить и реконструировать два кормоцеха, две силосных траншеи, два животноводческих помещения, три открытых летних откормочных площадки.

Подготовить и направить на весенне-полевые работы в уборку урожая 250 механизаторов.

Подготовить нестандартное оборудование, оказать помощь материалами, инструментом на сумму не менее 600 тыс. рублей. Заготовить для общественного животноводства 3000 тонн сена.

Трудящиеся города, продолжая социалистическое соревнование с трудовыми коллективами городов Энгельса Саратовской области, Волжского Волгоградской области и Днепродзержинска Днепропетровской области УССР, приложат все силы, опыт, знания для досрочного выполнения плана 1984 года и достойной встречи 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Обязательства одобрены на городском собрании представителей трудовых коллективов.

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

«Итоги работы предприятий и организаций за 1983 год и задачи на 1984 год»

Трудящиеся города, как и все трудящиеся страны, претворяют в жизнь программу, намеченную XXVI съездом партии. С единодушным одобрением, горячей заинтересованностью они встретили решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю. В. Андропова и стремятся внести свой достойный вклад в их осуществление.

В нашем городе созданы необходимые предпосылки для успешного выполнения планов на четвертый год пятилетки в целом.

Коллективы промышленности досрочно, 26 декабря, выполнили производственную программу 1983 года по выпуску основных видов продукции. Сверх плана произведено товарной продукции на 20,4 млн. рублей, а реализовано на 16,5 млн. рублей, обеспечен прирост, превышающий задания одиннадцатой пятилетки.

Производительность труда по сравнению с 1982 годом увеличилась на 9,7 процента. Возрос технический уровень и улучшилось качество изделий, государственный Знак качества присвоен 100 видам продукции.

Удельный вес товаров высшей категории качества в объеме производства изделий, подлежащих аттестации, составил 36,5 процента.

В городе нет предприятий, не выполняющих государственных планов по основным технико-экономическим показателям.

Строительные и монтажные организации, выполнившие план подрядных работ собственными силами 19 декабря, добились прироста к уровню 1982 года 12 процентов, снижена себестоимость строительно-монтажных работ на 4,5 процента. Перевыполнено плановое задание по вводу основных фондов. Введены в строй действующих производственные мощности на заводах имени Дзержинского и самоходных землеройных машин, в производственных объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на ТЭЦ-4, сдан в эксплуатацию ряд объектов соцкультбыта. На 3 млн. рублей перевыполнен план строительно-монтажных работ на директивной стройке — Балаковской АЭС.

Построено свыше 123 тысячи квадратных метров полезной площади жилых домов, дополнительно к плану жители города получили более 5 тысяч квадратных метров жилья.

Мелиораторами треста «Балаковводстрой» введено в эксплуатацию 5774 гектара орошаемых земель.

Значительных успехов в социалистическом соревновании добились коллективы предприятий быта, торговли и транспорта.

Достигнутые успехи воодушевляют коммунистов, всех трудящихся города на новые свершения, вдохновляют их на активную борьбу за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов одиннадцатой пятилетки.

В текущем году нам важно сохранить набранный темп, общий настрой на практическое решение задач, неуклонно повышать уровень партийного

Из доклада второго секретаря горкома КПСС

Б. В. Максимова

и государственного руководства экономикой, активнее развивать положительные тенденции роста эффективности, придать им устойчивый характер.

Задача у нас большие. В наступившем году запланировано добиться роста выпуска промышленной продукции не менее чем на 5 процентов, повысить производительность труда против плана на 1 процент, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента.

Перед строителями и монтажниками стоит почетная и ответственная задача — ввести первый энергоблок на Балаковской АЭС, сдать в эксплуатацию мощности на заводе имени Дзержинского и в производственных объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника». Предстоит увеличить объем строительно-монтажных работ на 10 процентов, в том числе по Балаковской АЭС программа работ возрастет на 22 процента и составит 83 млн. рублей.

Налю построить более 100 тысяч квадратных метров жилья, два детских комбината, стоматологическую поликлинику, профилакторий для рабочих объединения «Балаковорезинотехника» и ряд других объектов социально-бытового назначения.

Для выполнения этих задач необходимо изыскивать дополнительные резервы, неиспользованные возможности на каждом рабочем месте. В гутах повышения эффективности общественного производства устранения имеющихся недостатков подробно говорилось на X городской отчетно-выборной партийной конференции.

Опыт работы наших предприятий убедительно показывает, что более весомые результаты в повышении эффективности и качества от внедрения технических новшеств достигаются при бригадной организации труда. В бригадах сокращаются простои за счет совмещения профессий и функций, товарищеской взаимопомощи. При этом производительность возрастает на 10—20 процентов.

На промышленных предприятиях более 70 процентов рабочих охвачены этой прогрессивной формой организации труда. 69 процентов рабочих, занятых в строительстве, работают в бригадах. Возрос объем работ, выполняемый методом бригадного подряда, и составляет 40 процентов от общего объема строительно-монтажных работ.

Однако этому вопросу не на всех предприятиях и в организациях уделяется должное внимание.

Если в объединениях «Балаковорезинотехника», где партийная, профсоюзная, комсомольская организации, хозяйственное руководство постоянно изучают и внедряют эту прогрессивную форму организации труда, в бригадах трудятся более 80 процентов работающих, то на заводах «Полимерзапчасть» всего лишь 33, а судоремонтном—32 процента, ДСУ-4 и Спец. ДРСУ — немногим более 40 процентов рабочих.

Коллективы предприятий и

организаций города приступили к выполнению планов, определенных на четвертый год пятилетки. Достижение конечного результата будет зависеть, в первую очередь, от сверхпланового повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Это надо рассматривать как дополнительное задание партии к плану.

Только в минувшем году на предприятиях и в организациях горзда внедрено более 1300 организационно-технических мероприятий, планов новой техники и научной организации труда с экономическим эффектом 7,5 млн. рублей.

Проводимая работа позволила условно высвободить около 1700 человек.

Достижение наивысшей производительности труда на основе научно-технического прогресса все более требует повышения творческого вклада специалистов в совершенствование техники, технологии, экономики и организации производства. Но одним из главных дел с места не сдвинешь.

Необходима большая работа партийных организаций, хозяйственных руководителей, специалистов, чтобы любую из важных задач параматризовать в масштабе каждого завода, цеха, участка и даже рабочего места. В решении этих вопросов необходимо шире использовать социалистическое соревнование среди инженерно-технических работников по личным творческим планам. Надо ввести в практику регулярное подведение итогов среди этой категории работников.

Анализируя ход выполнения государственного плана и социалистических обязательств, отмечая положительные результаты, городской комитет партии считает, что не все коллективы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители с должной ответственностью подходят к разработке и выполнению обязательств и к контролю за их выполнением.

О каком контроле за ходом выполнения социалистических обязательств может идти речь на комбинате промышленных предприятий, ремонтно-электромеханическом заводе, маскокомбинате, ТЭЦ-4, в БМУС, где допущено снижение объемов производства по сравнению с 1982 годом. На участке «Гидромонтаж», в Балаковском и Пивоварском управлениях «Волговергомонтаж» не выполняются планы по росту производительности труда, снижается выработка на одного работающего по сравнению с 1982 годом, этими же организациями нарушено соотношение роста производительности труда и заработной платы.

Строка в обязательствах — это и творческий план, и поручительство перед коллективом, обществом. А потому, чтобы слово не осталось пустым звуком, формальной записью на стандартном бланке, с первых дней года необходимым строгий систематический контроль партийных, профсоюзных, комсомольских орга-

низаций, хозяйственных органов за ходом выполнения принятых обязательств. Следует также всемерно повышать и личную ответственность каждого, кто голосовал за обязательства. Только в этом случае мы можем рассчитывать на успех.

В системе мер по укреплению дисциплины важное значение имеет постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР о соблюдении договорных обязательств по поставкам продукции. И сегодня вопрос ставится так — ритмичная работа, выполнение текущих планов каждым трудовым коллективом, цехом, участком, бригадой, выполнение всех договорных поставок должны стать нормой работы каждого коллектива. И хотя в 1983 году положение несколько улучшилось, но в целом эта принципиальная проблема пока до конца не решена. Так, по итогам 1983 года выполнение плана по поставкам в целом по городу составило 97,7 процента. В долгу у потребителей остались объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», химический завод и другие.

Декабрьским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС большое внимание уделено развитию и совершенствованию сферы услуг. Перед работниками предприятий сейчас поставлены конкретные задачи постоянно увеличивать производство, улучшать качество товаров, интенсивно развивать сферу услуг с тем, чтобы полностью ликвидировать дефицит и на товары, и на услуги. За это должны нести ответственность руководители всех рангов на местах.

Одной из неотложных задач остается производство на наших предприятиях высококачественных товаров народного потребления. В настоящее время их производство организовано на всех промышленных предприятиях. С начала пятилетки освоено 21 новый вид товаров, объем их производства увеличился на 10 процентов.

Вместе с тем в работе предприятий по увеличению выпуска товаров для населения имеются серьезные недостатки.

Как было подчеркнуто в выступлении Ю. В. Андропова, все наши усилия в экономике в конечном счете направлены на повышение уровня жизни народа. Это главная социально-политическая цель наших планов. У нас в этом отношении делается немало, но многое предстоит сделать.

Большого внимания требует реализация Продовольственной программы.

В текущей пятилетке управлением «Саратовгэстрой» освоены средства, выделенные на создание подсобных хозяйств.

Крайне медленно решаются вопросы развития подсобных хозяйств в производственном объединении «Балаковорезинотехника», на заводе имени Дзержинского, в пассажирском автотранспортном предприятии, тресте «Балаковводстрой», на заводах самоходных землеройных машин, «Полимерзапчасть», судоремонтном, в управлении «Водокавал», производственном управлении бытового обслуживания, в автоколонне № 1180, автотранспортном предприятии № 5 в ряде других.

Партийным, профсоюзным организациям необходимо установить систематический контроль за выполнением разработанных мероприятий по усилению шефской помощи подсобным хозяйствам Балаковского, Духовицкого районов, развитию подсобных хозяйств предприятий, организаций города, направив главное внимание на дальнейшее увеличение производства животноводческой продукции, особенно мяса, молока и овощей.

1983 год стал годом повышения организованности, укрепления государственной трудовой и плановой дисциплины. Этому способствовал ряд документов, принятых нашей партией и правительством, направленных на дальнейшее развитие инициативы трудящихся. Это прежде всего Закон о трудовых коллективах, постановления об укреплении дисциплины.

В городской партийной организации стало системой проводить ежемесячный анализ состояния трудовой дисциплины и текучести кадров, дни дисциплины и идеологические планерки у руководителей предприятий, начальников цехов и подразделений. Активизировали работу советы профилактики и общественных пунктов охраны порядка. Улучшилась правовая пропаганда. В результате за последние годы в городе наметилась тенденция к сокращению непроизводительных потерь рабочего времени. По сравнению с 1980 годом потери только от прогулов сократились почти на 27 процентов, из-за отпусков с разрешения администрации на 12.

Коэффициент текучести кадров уменьшился с 17,6 до 13,3 в промышленности, с 18,3 до 14 процентов в строительстве.

Однако это не дает нам права на самодовольность и благодушие. В деле нравственного воспитания перед партийными организациями еще немало нерешенных проблем.

Анализ состояния трудовой дисциплины показывает, что далеко не в полной мере используется Закон о трудовых коллективах, не в каждом случае нарушения дисциплины и правопорядка дается принципиальная оценка трудового коллектива.

Низка требовательность за состояние трудовой дисциплины руководителей среднего звена — начальников участков, мастеров и бригадиров. Не на должном уровне профилактическая работа. Имеются случаи оформления прогульщикам административных отпусков прошедшим числом.

Ударная вахта пятилетки продолжается. Партийные комитеты призваны разработать и осуществлять меры по улучшению организации труда и повышению действенности трудового сотрудничества в четвертом году пятилетки, устранить причины, мешающие в работе. Задача состоит в том, чтобы в наступившем году обеспечить четкий ритм с первых дней. А это значит, что надо еще выше поднять авторитет передовиков, привести в действие все резервы, обратить особое внимание на повышение дисциплины и порядка на производстве, ответственности каждого за порученное дело.

ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ

А. М. БОЛЯКИН —

секретарь парткома объединения «Химволокно»
имени В. И. Ленина

Одним из важнейших показателей, характеризующих работу предприятия на современном этапе, является выполнение плана поставок по договорам. За 1983 год этот показатель в объединении составил 97,24 процента, за счет чего потребителям было недопоставлено продукции почти на 9 миллионов рублей.

В прошедшем году допущен значительный перерасход основных видов сырья: целлюлозы, каустической соды, серы, серной кислоты. Несбалансированность плана по сырью длится уже несколько лет, что отрицательно влияет на стабильное обеспечение выдерживания технологических параметров. Однако нельзя сказать, что и мы здесь не причастны.

Мы много лет говорим о снижении волоконистых отходов, которые самые высокие в отрасли. Говорим о снижении, а сами создали участок по переработке отходов. Хотя главным в нас остается направление значительного сокращения количества отходов.

Хотелось бы остановиться на вопросе увеличения выпуска товаров народного потребления и культурно-бытового назначения. За годы пятилетки возрос ассортимент выпускаемых изделий, созданы новые участки, увеличился почти на 1 млн. рублей выпуск товаров для народа. Вместе с тем удельный вес товаров народного потребления в объеме выпускаемой продукции составляет немногим более 1 процента, а на рубль фонда заработной

платы не превышает 10 копеек. В истекшем году партийные организации объединения проводили настойчивую политико-массовую и воспитательную работу по повышению трудовой и общественной активности трудящихся, организации массового социалистического соревнования. Итог всей организационно-партийной работы оценивается по конечным результатам, в том числе по соблюдению трудовой и общественной дисциплины. В этом есть заметные успехи, но имеются и недоработки.

В объединении еще много прогнущиков, нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Сейчас на передний план выдвигаются задачи роста объема производства, досрочного выполнения плановых заданий, повышения качества выпускаемой продукции, снижения себестоимости и повышения производительности труда, укрепления режима экономии, внедрения передовой технологии и новой техники, усиления политико-воспитательной работы по месту жительства.

На собрании партийно-хозяйственного актива 4 января коллектив объединения взял обязательство перевыполнить план по производительности труда на 1 процент, что даст возможность выработать сверх установленных заданий продукции на 3 млн. рублей, доля продукции высшей категории качества в общем объеме товарной продукции будет повышена с 23,5 до 25,9 процента.

Л. В. МОЛЕВ — генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР

В прошедшем году значительно улучшилась работа объединения по экономическим показателям. Мы добились экономии по сырью и материалам на сумму свыше 600 тыс. рублей. Выполнен план по прибыли и достигнут рост к уровню 1982 г. на 10 процентов, значительно снижены непроизводительные расходы.

Дальнейшее развитие получили бригадные формы организации труда, сегодня 97 процентов всех основных рабочих и 80 процентов вспомогательных трудятся в бригадах. Около 60 процентов основных производственных рабочих — в комплексных сквозных бригадах с распределением заработка по условному разряду или с применением коэффициента трудового участия.

Вместе с тем в объединении имеют место серьезные недостатки. Это прежде всего низкий уровень выполнения ассортимента (96,6 процента) и поставок по договорам.

Система планирования на предприятии не рассчитана сегодня на четкое выполнение договорных обязательств, а ориентирует прежде всего на выполнение общих показателей плана: тонны, тысячи погонных метров, рублей, строчек номенклатуры.

План 1984 г. установлен на уровне 150 млн. рублей по реализуемой и товарной продукции. Темпы роста к 1983 г. для нас необычные и составляют 3,5 процента. Необычные потому, что

среднегодовые темпы роста составляли для нас на протяжении всей истории завода около 9 процентов. Это связано с тем, что не растет или даже уменьшается потребность страны в таких видах изделий, как неформовые, рукава, моноблоки, ковры автомобильные, изделия из коксовых очесов. Вместе с тем, продолжается значительный рост наиболее сложных и трудоемких изделий, таких как формовые, сальники, ремни вентиляционные.

Много у нас претензий к железной дороге — это прежде всего нерегулярная подача вагонов и крайне неудовлетворительное обеспечение поручениями контейнерами. Практически ни в один месяц 1983 года не был выполнен план по отгрузке продукции контейнерами по причине их нехватки.

В планах на 1984 год предусматривается ряд мер по сокращению количества отходов производства и возвращению их в производственный цикл. Этого удастся достичь благодаря увеличению переработки резиновых отходов в экспериментальной установке и внедрению ряда машин по переработке текстильно-бумажных материалов.

В обязательствах на 1984 год предусмотрены меры по досрочному выполнению государственного плана, внедрению достижений научно-технического прогресса, укреплению трудовой и производственной дисциплины, по вкладу коллектива в выполнение Продовольственной программы.

Б. П. ИВАНОВ — начальник пассажирского автотранспортного предприятия

Анализируя итоги выполнения задач, стоящих перед нами, следует отметить, что государственная программа по основным показателям выполнена.

Широкое распространение в автотранспортном предприятии получила бригадная форма организации труда. Организовано 23 бригады водителей и 7 бригад ремонтных рабочих. В четырех бригадах внедрен коздряд. Много сделано за истек-

ший год по развитию производственно-технической базы автотранспортного предприятия.

Критически оценивая проделанную работу, нельзя не остановиться на недостатках. Не все подразделения выполняют установленные производственные планы. Не использованы полностью возможности социалистического соревнования, еще низка его гласность. Имеются жалобы на каче-

ство перевозок, культуру обслуживания, не хватает грубого обращения водителей с пассажирами, имеются нарушения финансовой дисциплины.

Планом на 1984 год предусматривается расширение маршрутной сети, открытие маршрута 8 микрорайон — набережная Леопольда — железнодорожный вокзал и на новый аэропорт.

Л. К. ЮРЬЕВ — первый секретарь горкома КПСС

Во всех коллективах города прошли собрания, на которых приняты обязательства на 1984 год. Сегодня мы принимаем городские социалистические обязательства, успешное выполнение которых зависит от каждого коллектива, от каждой бригады, каждого труженика.

Как следует из них, планы на четвертый год пятилетия у нас большие, но реальные. Их выполнение станет важным этапом в выполнении решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС.

В 1984 году предстоит увеличить выпуск промышленной продукции на 15 млн. рублей, обеспечить прирост в основном за счет повышения производительности труда. Обязательства четвертого года олимпиадной пятилетки в большей мере, чем раньше, ориентируют трудовые коллективы на повышение эффективности производства, всемерную экономию сырьевых, энергетических и трудовых ресурсов.

Большая программа намечена по строительству объектов жилья, коммунального быта.

Но главная задача не только строителей, а и всех трудящихся города — к 22 декабря текущего года обеспечить ввод в эксплуатацию первого энергоблока атомной электростанции. Мне хотелось бы еще раз обратить внимание хозяйственных руководителей, секретарей партийных комитетов и партийно-строительных и монтажных организаций, бригадиров,

А. В. ИВАНОВ — начальник Промстроя

Серьезную озабоченность вызывает у нас, строителей, отставание в выполнении тематических задач по реакторному отделению. Понимая всю сложность положения, руководство стройки приняло решение о сосредоточении практически всех сил строителей на этой стройплощадке. Принят ряд организационных и технических мер, способствующих решению этой задачи по вводу в эксплуатацию первого энергоблока в 1984 году.

И все же без помощи городских организаций, без постоянной поддержки городского комитета партии нам справиться с этой задачей будет чрезвычайно трудно.

В чем мы видим эту помощь? Прежде всего в том, чтобы руководители крупных подразделений города по возможности хотя бы частично взяли на себя запланированные строительные работы по своим заводам, я имею в виду объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», завод им. Дзержинского с целью освобождения строителей на площадку АЭС.

Мы хотели бы, чтобы пассажирское автохозяйство и троллейбусное управление с полным пониманием относились к строителям, и это будет их вклад в решение энергетической программы страны.

Нас серьезно беспокоит отношение железнодорожной службы города в лице т. Дружина к проблемам перевозок, касающихся строителей.

У нас имеется просьба и к объединению «Балаковорезинотехника». Оно могло бы снабжать всеми необходимыми резиновыми деталями для строительных механизмов.

рабочих, участвующих в строительстве атомной станции, на важность стоящей перед вами государственной задачи. Сейчас от вас требуются строжайшая исполнительская дисциплина, пресечение любых форм нарушений, прогулов, потерь рабочего времени, безусловное выполнение плановых, особенно тематических заданий.

Хотелось бы остановиться на некоторых неиспользованных возможностях.

Первое — это четкая организация всей работы на местах. На каждом предприятии, в каждом трудовом коллективе необходимо совершенно конкретно, предметно, с учетом специфики именно данного производства выявить все внутренние резервы, с полной ясностью и конкретностью определить пути, методы, средства выполнения и перевыполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

И главное здесь, чтобы слово не расходилось с делом. Взяв обязательства в начале года, необходимо настойчиво работать над их реализацией. Ведь именно в этом проявляется зрелость руководителей и рядовых исполнителей, их высокая степень ответственности за свое дело.

Нас настораживает тот факт, что и на этот год плановые задания ряда предприятий ниже достигнутого уровня 1983 года.

Сегодня нельзя допускать, чтобы коллективы и труженики брали обязательства ниже своих

возможностей. Взяв такие обязательства следует принять все меры по безусловной ликвидации задолженности перед Советским государством, чтобы не вертеть ушпущенное.

Серьезного внимания заслуживает и такая проблема, как ускорение внедрения достижений научно-технического прогресса.

Одной из неотложных задач остается производство на наших предприятиях высококачественных товаров народного потребления. К сожалению, в работе коллективов по увеличению выпуска товаров для населения имеются очень серьезные недостатки. Ежегодно на промышленных предприятиях вводятся новые мощности, однако, дополнительных площадей для производства товаров народного потребления не выделяется. Да и ассортимент и качество товаров еще не удовлетворяют современным требованиям.

В своей работе мы должны постоянно руководствоваться тем, что выполнение плановых заданий и социалистических обязательств — это задача, не только экономическая, но и политическая. В условиях резко обострившейся по вине агрессивных империалистических кругов международной обстановки неукоснительное выполнение государственного плана становится не только обязанностью, но и патриотическим долгом каждого советского человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной и общественной организации.

В. А. КУТЕРГИН — бригадир слесарей химического завода

На заводе в каждом цехе проведена защита социалистических обязательств. Общественная комиссия завода работала не формально, вдумчиво и внимательно анализировала все пункты обязательств, за счет чего, каких резервов будут они реализованы. В настоящее время социалистическое соревнование проходит под девизом: «40-летию Победы — наш ударный труд». Подведены итоги первых декад соревнования. Штаб под руководством директора завода определил победителей. Итоги работы каждого цеха и смены за сутки сегодня можно видеть на световом экране социалистического соревнования, который смонтирован на центральной проходной завода.

Коллектив предприятия полон решимости неуклонно наращивать

мощности, повышать производительность труда, внедрять научно-технический прогресс.

На общезаводском партийном собрании мы выступили с инициативой выполнить пятилетний план за 4,5 года. Взвесив свои возможности, все трудящиеся завода поддержали этот почин. Это будет достойным подарком к 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

Но у завода есть свои проблемы, которые мешают ритмичной работе, выполнению плана поставок. Остро стоит вопрос обеспечения вагонами, цистернами. Мы каждый год увеличиваем выпуск продукции на 30—40 процентов, грузооборот растет из месяца в месяц, а подвижного состава не хватает.

В. В. ТАМЫШЕВ — первый секретарь горкома ВЛКСМ

Наш город знаменит пятью Всесоюзными ударными комсомольскими стройками. Сейчас все внимание молодежи приковано к возведению атомной электростанции — важнейшего народнохозяйственного объекта.

При городском комитете ВЛКСМ создан штаб и утверждены мероприятия по шефству над строительством Балаковской АЭС. В результате проделанной работы на строительной площадке создан комсомольско-молодежный участок, число работающих молодежи в возрасте до 30 лет возросло до 2,5 тыс. человек, из них 912 — члены ВЛКСМ. В настоящее время на строительстве станции ударно трудятся 48 комсомольско-молодежных коллективов.

Тем не менее, штаб в прошедшем году работал малоэффективно. В октябре 1983 года на заседании бюро горкома ВЛКСМ был рассмотрен вопрос об организации шефской помощи строителям атомной станции, вскрыты

серьезные недостатки и намечены конкретные меры по их устранению.

Штабом составлены мероприятия по шефству на пусковой год. Комсомольцы и молодежь города отработают на строительстве станции не менее 4-х тысяч человеко-дней, в летний период там будут трудиться студенческие строительные отряды.

Сейчас перед городской комсомольской организацией поставлена очень сложная и ответственная задача — направить на ударную комсомольскую стройку в январе текущего года по комсомольским путевкам 150 юношей и девушек. В комсомольских организациях уже рассматриваются заявления первых добровольцев, а 12 января на стройплощадку прибудет первая партия молодых строителей. Однако полностью решить поставленную задачу можно только при условии активного содействия партийных и хозяйственных руководителей предприятий и организаций.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ КЛАСС

Повторю. Необычно выглядит класс, в котором занимаются «шестилетки» — мальчики и девочки, которые начали учебу в средней школе № 8 с шести лет. На стенах, стеллажах и в шкафах — игры, игрушки, забавные картинки. Что это? Игровая комната для детей? Большая черная доска на стене и надписи на ней дают односложный ответ — здесь школьный учебный класс.

Урок начался... Он не совсем такой, каким мы его привыкли представлять. В «шестилетнем» классе все три учебных часа — сплошные игры. На уроке математики — одна, на чтении — другие. Но цель этих специальных дидактических игр одна — создать у детей радостное настроение, облегчить процесс усвоения знаний, сблизить учебу с привычной для шестилетнего возраста обстановкой, привучить ребенка к серьезной учебной работе.

Нелегкая задача у учительницы Тамары Николаевны Васильевой, если принять во внимание, что ее воспитанники быстро устают, их клонит ко сну, они в любую минуту готовы отвлечься, им все время хочется расслабиться. Малыши забывают, что находятся на школьном уроке. Вот тут и приходит на помощь учительский опыт Т. Н. Васильевой, которая отдала благодарному делу четверть века. Она быстро изучила характеры своих питомцев, безошибочно определяет, когда детям следует размяться, чтобы снять утомление.

После нескольких месяцев учебы малыши привыкают к школьной обстановке. Они становятся внимательнее, активнее на занятиях, у них улучшается произношение. Приходя в первый класс, они лучше усваивают программный материал, учатся охотнее и легче.



На снимке: Алла Вознесенская сделала лучший рисунок на тему «Мама — Мир». Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС)

**НА КОНТРОЛЕ
«Огней
коммунизма»
ПИСЬМА
ЧИТАТЕЛЕЙ**

«Мы обратились в цех по пошиву и ремонту обуви Дома быта с просьбой шить кожаные тапочки. К нашему огорчению услышали: «Тапочки не шьем», — так написала в письме в редакцию от имени группы товарищей А. Ушатова. Письмо для принятия мер было направлено главному инженеру фабрики ремонта и пошива обуви В. Н. Милитиной. В ответе редакции она сообщила:

— Письмо тов. Ушатовой обречено на техническом совете фабрики. Было принято решение изготовить образец тапочек на кожаной подошве, утвердить его в объединении «Маяк» и изготавливать легкую обувь типа тапочек в пределах 10 процентов от общего выпуска обуви.

Легкая обувь будет изготавливаться в цехе № 1 на улице имени Комарова, 111а и в цехе № 2, расположенном в зоне местной промышленности.

Предлагаем тов. Ушатовой и другим подписавшимся товарищам прийти в цех № 1 и оформить заказы на тапочки.

«Почему холодно в подъезде?» — спрашивала в письме в редакцию группа жильцов дома № 61а на улице имени Академика Жука. Письмо для принятия мер было направлено начальнику ЖКУ объединения «Химволокно» М. Н. Кухтину. В ответе редакции он сообщил:

— Факты, изложенные в письме, имели место. В настоящее время система отопления восстановлена.

Читательница газеты З. И. Чебатуркина в письме в редакцию рассказала о грубом отношении врача поликлиники № 3 В. В. Кузнецова к больной женщине. Письмо для принятия мер было направлено главному врачу центральной районной больницы Д. А. Самохину. В ответе редакции он сообщил:

— Факты, приведенные в письме, имели место. Врач В. В. Кузнецов несобоснованно отказал в приеме больной, допустил нарушение деонтологии.

Поведение врача рассмотрено на общеполитической конференции. Сделаны необходимые выводы. З. И. Чебатуркиной мы приносим извинения и признательность за информацию.

Спорт

На ковры юные

В декабре минувшего года в Саратове прошли открытые соревнования на личное первенство областного совета ДСО «Буревестник» по классической борьбе среди юношей. Эти соревнования явились отборочными для формирования команды, которая примет участие в первенстве Российского совета.

Неплохой результат показали юные балаковские борцы. Победителями стали ученик школы № 20 Павел Тарадайко и учащийся ГПИ № 62 Михаил Прийма. Вторые места заняли Геннадий Пермяков (школа № 20) и Алексей Востров (школа № 19). Призеры соревнований также М. Малинин и А. Булканов, оба ученики второй школы. А Ковалев (СШ № 19) и В. Сударкин (СШ № 7).

И еще один приз получил Павел Тарадайко — за лучшую технику.

С. КОРШИКОВ,
тренер ДЮСШ ДСО
«Буревестник».

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ
НАСЕЛЕНИЯ
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

на завод самоходных землеройных машин токарей, фрезеровщиков, слесарей по сборке металлоконструкций, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, электромонтеров, стропальщиков, грузчиков, электросварщиков. Рабочие, не имеющие заводской профессии, могут приобрести ее на заводе в короткий срок.

3-3

**На вновь вводимые объекты
на Балаковском заводе «Полимерзапчасть»:**

токарей, фрезеровщиков, токарей-расточников, заточников, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, слесарей по сборке металлоконструкций, водителя электропогрузчика, мастера смен, старшего мастера автотранспортного участка, инженера-конструктора, инженера-технолога.

3-2

Жилье предоставляется по договоренности.

на мясокомбинат:

машинистов аммиачно-холодильных установок, плотника-бондаря, каменщиков, засольщиков шкур, слесарей-ремонтников, изолировщика, бойцов скота, разборщиков субпродуктов, слесаря-сантехника, скотника, учеников машинистов компрессорного цеха.

3-1

на птицефабрику «Балаковская»:

электромонтеров, рабочую столовой, воспитателя, няню.

3-1

в горлоплодоовощторг:

кладовщиков на овощной склад, рабочих на базу (женщины), грузчиков со сдельной оплатой труда, продавцов в овощные магазины, маляров со сдельной оплатой труда, плотников со сдельной оплатой труда.

2-1

в автонолону № 1180:

водителей 1, 2, 3 класса, автослесарей, токарей, уборщиц, операторов АСУ, жестянщика, строительных рабочих, работников отдела снабжения.

3-2

За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству.

Магазин «Юбилейный» ОРСа судоремзавода работает по прежнему режиму: с 10 до 19 часов, в воскресенье — с 9 до 15 часов. Выходной день — понедельник.

Администрация ОРСа.

ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА

принимает заявки на изготовление оконных рам для дач.

Срок приема заявок до 15 января 1984 года.

2-1

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ

принимает заказы на обивку дверей;

производит набор на курсы кройки и шитья, срок обучения 4 месяца, оплата за весь период обучения 20 рублей;

принимает в переплет книги, журналы, роман-газеты;

принимает заказы на проведение свадебных торжеств, дней рождения, знаменательных дат;

принимает заказы на машинописные работы.

Обращаться по адресу: гастроном «Ромашка», 3-й этаж, телефон 4-47-15.

**О1 сообщает
Расплата за небрежность**

Анализ пожаров, происшедших в 1983 году в городе, показал, что основное их количество (67,8 процента) произошло в частном и ведомственном жилье из-за несоблюдения населением правил пожарной безопасности в быту. Поэтому основными причинами пожаров остаются: неосторожное обращение с огнем, небрежное пользование нагревательными приборами, нарушение правил при эксплуатации электропроводки, различных токоприемников и детская шалость с огнем.

Новый, 1984 год только еще начался, а в городе уже возник ряд серьезных пожаров. Так, 5 января по причине детской шалости с электроприборами произошла пожар на улице им. Фадеева, в результате которого сгорела времянка, домашнее имущество, а двое малолетних детей погибли. Этого могло и не случиться, если бы родители своевременно запрещали детям самостоятельно включать электроприборы и не оставляли их без присмотра.

6 января по причине шалости со спичками пятилетней Одеси возник пожар в квартире на ул. 30 лет Победы, в доме № 22, в результате которого сгорели домашние вещи, мебель и лишь по случайности пожар не закончился трагически.

Немало случаев, когда взрослые, не задумываясь о последствиях, оставляют спички в доступном месте, а детей без присмотра. И сами взрослые, уходя из дома, забывают выключать электроприборы. Так, 2 января произошел пожар по ул. Академика Жука в доме № 3, в квартире 7. Причиной пожара послужило то, что семнадцатилетняя Лариса включила в розетку электропаяльник.

а родители, уходя, не осмотрели квартиру, закрыли ее на замок и все вместе уехали отдыхать в пансионат. И только благодаря своевременному обнаружению пожара и умелым действиям пожарных огонь не получил дальнейшего распространения.

Не редки случаи, когда руководители жилищно-эксплуатационных служб не контролируют состояние подвалов, бытовых и служебных помещений, оставляют их открытыми, что обеспечивает свободный доступ туда посторонних лиц.

9 января произошел пожар в помещении электрошитовой, расположенной в подвале семейного общежития на улице имени Комарова, 134. В результате сильного задымления создавалась угроза для жизни, особенно женщин и детей, находившихся в это время в квартирах со 2-го по 5-й этажи здания. Самостоятельные действия пожарных способствовали успешной эвакуации всех жильцов. Этого можно было и не допустить, если бы руководители электроцеха ЖКУ «Химволокно» не превратили электрошитовую в помещение для сбора мусора.

Граждане! Будьте осторожны с огнем, не оставляйте детей без присмотра одних. Уходя из дома, убедитесь — не оставили ли вы включенными газо- и электроприборы. Соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности, и тогда ваша жизнь, жизнь ваших родных и близких не будет омрачаться печальными последствиями.

В. ВОРОНИН,
старший инспектор 21-й
военизированной пожарной
части.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристам на следующие маршруты:
Паневежис — Рига — Каунас — Вильнюс — с 14 по 21 января, 144 рубля;
Брест — с 5 по 9 февраля, 119 рублей;
Паневежис — Рига — Каунас — Вильнюс — с 14 по 21 февраля;
Ленинград — Волхов — с 6 по 9 февраля;
Москва (Измайлово) — с 13 по 17 марта, 134 рубля.
Школьникам на каникулы:
Волгоград — Волжский — 28—31 марта, 46 рублей;
Харьков — 22—26 марта, 92 рубля;
Браслав — 22—25 марта и 25—28 марта, 63 рубля.
Обратиться по адресу: ул. им. Ленина, 122а, телефон 4-58-79. 3-1

В КИНОТЕАТРАХ

14—15 января.
Россия.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО — 14 января — в 9 часов, 15 января — в 9, 10, 45. ОСИНОЕ ГНЕЗДО — 14 января — в 10-45; 14 — 15 января — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
Космос.
В ТРИЦЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ — в 9, 10-30. ТЕПЕРАН-43 (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
ДАМСКОЕ ТАНГО — в 9, 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
Малый зал.
ТАЛИСМАН — 14 января — в 14; 15 января — в 12, 14.
ВСЕ ЗВЕЗДЫ — в 16, 18-15, 20.
Октябрь.
ЛЕТАЮЩАЯ МЕЛЬНИЦА — в 9-15, 11. ТАЙНА КАРПАТСКОГО ЗАМКА — в 13, 15. У ЧЕРТОВА ЛОГОВА — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67, Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Сверлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 9 тираж 25020.